

GRAMS: KERELECOM E-mail: electionker@gmail.com Website: www.sec.kerala.gov.in	പത്രക്കുറിപ്പ്	TELEPHONE: 0471-2338288,2321233 FAX: 0471-2338288 0471-2334130
കേരള സംസ്ഥാന തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ		15th October 2015

ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു

തൃശ്ശൂർ മാള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയും അസിസ്റ്റന്റ് വരണാധികാരിയുമായ എൻ. ഗോപാലകൃഷ്ണൻ നായരെ അന്വേഷണ വിധേയമായി സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെൻഡ് ചെയ്തുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷണർ കെ. ശശിധരൻ നായർ ഉത്തരവിട്ടു. പ്രവൃത്തി സമയത്ത് മദ്യപിച്ച് ബോധരഹിതനായി കൃത്യവിലോപം നടത്തിയതായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടർ കമ്മീഷന് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിനെ തുടർന്നാണ് നടപടി.

(എസ്.ഇ.സി...104/2015)

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് : പോലീസ് മേധാവികൾക്കും തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഓഫീസർമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകി

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനോടനുബന്ധിച്ച് സ്വതന്ത്രവും, സുതാര്യവുമായ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തിപ്പിനായി പോലീസ് മേധാവികൾക്കും തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഓഫീസർമാർക്കുമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ നൽകി. തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലയളവിൽ ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും സേവനം തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ അവസാനഘട്ടം വരെ സംസ്ഥാന തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷന് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണെന്ന് കമ്മീഷൻ അറിയിച്ചു.

നിയമനടപടികൾ ഭയന്ന് സമ്മതിദായകർ പോളിംഗ് ബുത്തിലേക്ക് പോകാൻ മടിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ യാതൊരു വിധത്തിലുമുള്ള ഭയമോ തടസ്സമോ ഇല്ലാതെ തന്നെ എല്ലാ സമ്മതിദായകർക്കും പോളിംഗ് ബുത്തിൽ എത്തിച്ചേരാനുള്ള അന്തരീക്ഷം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതാണ്. സ്വതന്ത്രമായി വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്താൻ സമ്മതിദായകന് സ്വാതന്ത്ര്യം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ചുമതലയാണ്. സമാധാന പരമായ അന്തരീക്ഷം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിലൂടെ വോട്ടർമാരുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാവുകയും ഇതിനായി അക്രമസാധ്യതയുള്ള പോളിംഗ് ബുത്തുകളും സ്ഥലങ്ങളും കണ്ടെത്തി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി, മുൻകൂർ നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഈ മേഖലകളെ അപ്രതീക്ഷിതമായി അക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ളതായി കണക്കാക്കി അവ തടയാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കേണ്ടതാണ്. കൂടുതൽ പോലീസ് സേനയോ, വീഡിയോഗ്രാഫിയോ ആവശ്യമായി വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ മേഖലകളിൽ ഇവ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്.

സ്വതന്ത്ര്യവും സുതാര്യവുമായ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തിപ്പിനായി എല്ലാ ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റുകളും ആയുധം കൈവശം വയ്ക്കാൻ അധികാരമുള്ള എല്ലാ വ്യക്തികളുടേയും വിശദീകരണം അടങ്ങുന്ന രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കേണ്ടതാണ്. ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടിട്ടുള്ള വ്യക്തികളും ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലമുള്ളവരും ഏതെങ്കിലും സമയത്തോ പ്രത്യേകിച്ച് മുൻ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഘട്ടങ്ങളിലോ അക്രമണങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവരേയും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. ഇതിനായി ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റ്, ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി, അല്ലെങ്കിൽ കമ്മീഷണറോ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു സ്ക്രീനിംഗ് കമ്മിറ്റി എല്ലാ ജില്ലകളിലും രൂപീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

കൂടാതെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന ജില്ലകളിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന അനധികൃത മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന് തുടങ്ങി സാമൂഹിക വിരുദ്ധ ഘടകങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണത്തിന് ആവശ്യമായി വരുന്ന നടപടികളും സ്വീകരിയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

(എസ്.ഇ.സി...105/2015)

യോഗം നടത്താൻ മുൻകൂർ അനുമതി തേടണം

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ പാലിക്കേണ്ട പെരുമാറ്റച്ചട്ടത്തെക്കുറിച്ച് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ മാതൃകാ പെരുമാറ്റ സംഹിത പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.

ക്രമസമാധാനം പാലിക്കാനും ഗതാഗതം നിയന്ത്രിക്കുവാനും ആവശ്യമായ ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്യാൻ പോലീസിന് സാധ്യമാകത്തക്കവിധം യോഗം നടക്കുന്ന സ്ഥലവും സമയവും ബന്ധപ്പെട്ട പാർട്ടിയോ സ്ഥാനാർത്ഥിയോ തന്നെ സ്ഥലത്തെ പോലീസ് അധികാരികളെ മുൻകൂട്ടി അറിയിക്കേണ്ടതാണ്.

മറ്റു കക്ഷികളുടെ യോഗങ്ങളും ജാഥകളും തങ്ങളുടെ അനുയായികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നില്ലെന്ന് രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും സ്ഥാനാർത്ഥികളും ഉറപ്പുവരുത്തണം. ഒരു രാഷ്ട്രീയ കക്ഷിയുടെ പ്രവർത്തകർ മറ്റൊരു രാഷ്ട്രീയ കക്ഷി സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പൊതുയോഗങ്ങളിൽ തങ്ങളുടെ കക്ഷിയുടെ ലഘുലേഖ വിതരണം ചെയ്തോ, ചോദ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചോ, രേഖാമൂലമായോ കുഴപ്പങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ പാടില്ല. ഒരു കക്ഷിയുടെ യോഗം നടക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് കൂടി മറ്റൊരു രാഷ്ട്രീയ കക്ഷി ജാഥ നടത്താൻ പാടില്ല. ഒരു കക്ഷിയുടെ ചുവർ പരസ്യങ്ങൾ മറ്റു കക്ഷികളുടെ പ്രവർത്തകർ നീക്കം ചെയ്യരുത്.

യോഗം നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് നിയന്ത്രണ ഉത്തരവോ നിരോധനാജ്ഞയോ പ്രാബല്യത്തിൽ ഇല്ലെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തണം. അത്തരത്തിലുള്ള ഉത്തരവുണ്ടെങ്കിൽ കർശനമായി പാലിക്കേണ്ടതാണ്. ഇവയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെടാൻ മുൻകൂർ അനുമതി തേടണം.

പൊതുയോഗങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയോ, ക്രമരഹിതമായി പ്രവർത്തിക്കുകയോ അതിന് പ്രേരിപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നവർക്ക് മൂന്ന് മാസം വരെ തടവോ ആയിരം രൂപ പിഴയോ അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടും കൂടിയോ ശിക്ഷ ലഭിക്കും. തിരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ച തീയതി മുതൽ വോട്ടെടുപ്പ് ദിനം വരെ ആ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലോ വാർഡിലോ നടത്തുന്ന രാഷ്ട്രീയ സ്വഭാവമുള്ള എത് പൊതുയോഗത്തിലും ഇത് ബാധകമാണ്. യോഗം നടത്തുന്നതിന് ഉച്ചഭാഷിണിയോ മറ്റു സൗകര്യങ്ങളോ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അനുവാദം ആവശ്യമായാൽ പാർട്ടിയോ സ്ഥാനാർത്ഥിയോ മുൻകൂറായി അനുവാദം വാങ്ങണം.

സർക്കാരിന്റേയോ സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടേയോ ഉടമസ്ഥതയുള്ള ഹാളുകളിൽ യോഗം നടത്താൻ അനുവദിച്ചാൽ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികൾക്കും തുല്യ അവസരം നൽകണം. യോഗം അവസാനിച്ചാൽ അവിടെ സ്ഥാപിച്ച പ്രചരണ സാമഗ്രികളെല്ലാം സംഘാടകർ നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മൈതാനങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ പ്രചരണങ്ങൾക്കോ റാലികൾക്കോ ഉപയോഗിക്കരുതെന്നും തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ജാഥകളും പൊതുയോഗങ്ങളും നിലവിലുള്ള നിയമവ്യവസ്ഥകളും ഹൈക്കോടതിയുടേയും സുപ്രീംകോടതിയുടേയും ഉത്തരവുകളും അനുസരിച്ചുമായിരിക്കണം.

(എസ്.ഇ.സി...106/2015)

തദ്ദേശ ഭരണ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് : 1,30,597 പത്രികകൾ ലഭിച്ചു

തദ്ദേശ ഭരണ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക സമർപ്പണം പൂർത്തിയായപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 1,30,597 പത്രികകളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 18,651 പത്രികകൾ ലഭിച്ച മലപ്പുറം ജില്ലയാണ് പത്രിക സമർപ്പണത്തിൽ മുൻപന്തിയിൽ. കഴിഞ്ഞ തദ്ദേശ ഭരണ തിരഞ്ഞെടുപ്പിലും ഏറ്റവും കൂടുതൽ പത്രിക നൽകിയത് മലപ്പുറം ജില്ലയായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ആവർത്തനമെന്നവണ്ണം ഏറ്റവും കുറവ് പത്രികകൾ ലഭിച്ചത് വയനാട് ജില്ലയിലാണ്. 4,775 പത്രികകളാണ് വയനാട് ജില്ലയിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്.

സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലേക്ക് 54,321 ഉം, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലേക്ക് 8,834 ഉം, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിലേക്ക് 1,710 ഉം പത്രികകളാണ് ലഭിച്ചത്. മുൻസിപ്പാലിറ്റിയിലേക്ക് 12,348 ഉം, കോർപ്പറേഷനിലേക്ക് 2,600 ഉം പത്രികകൾ ലഭിച്ചു. വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ.

ജില്ല	ആകെ
തിരുവനന്തപുരം	12564
കൊല്ലം	9262
പത്തനംതിട്ട	6063
ആലപ്പുഴ	10752
കോട്ടയം	4939
ഇടുക്കി	6706
എറണാകുളം	10302
തൃശ്ശൂർ	8528
പാലക്കാട്	11671
മലപ്പുറം	18651
കോഴിക്കോട്	11814
വയനാട്	4775
കണ്ണൂർ	9275
കാസർഗോഡ്	5295
ആകെ	130597

നാമനിർദ്ദേശപത്രികകളുടെ സൂക്ഷ്മപരിശോധന ഇന്നലെ (ഒക്ടോബർ 15) ബന്ധപ്പെട്ട വരണാധികാരികൾ ആരംഭിച്ചു. സ്ഥാനാർത്ഥികളുടെ യോഗ്യത സംബന്ധിച്ച് തർക്കമുള്ള സംഗതികളിൽ അതിന്മേലുള്ള തീർപ്പ് നാളെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതാണ്.

(എസ്.ഇ.സി. . . 107/2015)